



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：100年8月15日

活動承辦人：觀護人黃貫岱

聯絡電話：089-310180 轉 130

東檢辦理易服社會勞動社區關懷專案

東檢辦專案 清理廢棄眷村 消除治安死角

自98年9月1日開始，受6個月以下有期徒刑、拘役、罰金宣告之輕微犯罪者，可以易服社會勞動服務，臺東縣境實施迄今，已有36,372人次社會勞動人投入各機關及公益團體，創造271,705小時勞動產值，對社會整體助益，具有劃時代意義。

同時，臺東地檢署對於協助社區關懷亦挹注心力，日前與財團法人臺灣更生保護會臺東分會，自100年8月16日開始，針對縣內國防部所屬，列管在案之廢棄眷村、軍事營區等，因經年廢置，導致雜草叢生、垃圾隨意丟棄，長期造成環境髒亂，影響觀瞻甚鉅，阻礙社區整體發展，更成為轄內治安死角，常為民眾所詬病，為能使易服社會勞動政策融入社會脈動，讓社會勞動人在勞動中有所體驗與成長，增強與社區互動，展現社區修復功能，特規劃「日出岩灣 眷村新貌」專案，由社會勞動人參與社區清潔打掃工作，讓社區大眾感受溫暖與善意，同時分享乾淨環境。

臺東地檢署強調，安排社會勞動人參與社區清潔整理工作，讓犯罪輕微的加害人有機會以公益勞動方式，使社區、被害人及自身三方能夠加以整合及復建，這就是「修復式正義」理念的呈現。

臺東地檢署表示，透過執行「社會勞動」，將自己的專長投入社區服務，以專業勞動代替入監服刑，對**犯罪者既可維持既有的工作與生活，兼顧家庭照顧小孩，亦可避免因入監執行產生新的社會問題**，是一項三贏的革新措施。